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Sessão Ordinária no 33/2023 

TRIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA (2023). 

Aos 13 (treze) dias do mês de setembro do ano em curso, às 18h, no 
paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão 
Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, 
secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, 
Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Caio Vinícius 
Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de Queiroz, Félix Sérgio Araújo, 
Joel da Silva Morais, Maria de Nazaré Alves Borges e Pedro Gonçalves de 
Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos os 
presentes e convida pra juntos, fazer a oração do Pai Nosso, quando o 
ver. Isaías dedica à sua mãe, pela passagem de seu aniversário. O ver. 
Félix oferta à sua saudosa tia, falecida recentemente e a vereadora 
Marta dedica a oração aos agrônomos, por cuidarem da terra e de 
nossos alimentos. Em seguida, o presidente solicita ao 1° Secretário, 
Isaías Xavier de Aguiar, que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, 
que após a sua leitura e apreciação, tem aprovação unânime. Com os 
trabalhos conduzidos pelo 10 secretário, de acordo com o artigo 44 da 
Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando 
a leitura das seguintes matérias: Ofício no 007/2023, da Secretaria 
do Trabalho e Desenvolvimento Social, tratando sobre a mudança 

da data da Sessão de apresentação dos Candidatos habilitados 
para a Eleição do Conselho Tutelar de Capistrano; Proposição no 
041/2023, espécie Requerimento, de autoria do vereador 
Vinícius Saraiva que Requer do Poder Executivo Municipal a 

Construção de calçamento em pedra tosca na localidade de 
Pesqueiro, nos trechos que inicia próximo à residência do senhor 
Luís Rita, passando pela residência do senhor Joilson e do senhor 

Antônio da Mata, até a saída que dá acesso à CE 257 e a 

construção de uma passagem molhada próximo à residência do 
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senhor Joilson; Proposição no 042/20231 espécie Requerimento, 4.feb 
de autoria do vereador Cleto Alves, que Requer ao Poder 
Legislativo Municipal a realização de eventos em comemoração 
ao Dia do Idoso; Mensagem e Projeto de Lei Ordinária no 
24/2023, do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre 
regulamentação da Assistência Financeira Complementar 
repassada pela União Federal visando o cumprimento ao disposto 
na Lei Federal no 14.434, de 04 de agosto de 2022, o qual 
instituiu o Piso salarial Nacional do Enfermeiro, do Técnico de 
Enfermagem, do Auxiliar de Enfermagem e da Parteira". Ato 
contínuo, o presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE, permitindo o 4 
uso da tribuna popular ao senhor José Jacinto, grande homem da 
comunidade de Bouqueirão que muito tem contribuído para o 
crescimento daquela localidade. Em sua fala, saúda a todos, agradece 
pela oportunidade e convida todos a participarem no dia 16, próximo, 
pela manhã, de uma Missa em comemoração aos 50 anos de fundação 
da citada comunidade. Continuando, fala a vereadora Marta Mendonça 
que após seus cumprimentos, agradece a Deus e parabeniza a toda 
equipe da igreja, através do padre Batista, pela belíssima festa da Ij 
Padroeira; parabeniza ainda todas as comunidades, através da sua 
amada Serra do Vivente pelo grandioso e lindo desfile cívico municipal, 
parabenizando as escolas públicas e privadas de nosso município e as 
criancinhas que se apresentaram lindamente, no dia 06; diz da 
realização de uma reunião com as atípicas mães girassóis, como são 
chamadas as mães de crianças com autismo, e que solicitam do prefeito 
agilidade de profissionais da área, para o atendimento de seus filhos; 
assim como o reparo dos transportes escolares e que o centro de 
convivências possa acolher as crianças que não estão vindos ao 
atendimento no NAPE. Fala de sua visita à comunidade de Carqueja São 
Mateus que está em festejo ao seu padroeiro, São Mateus. Em seguida, 
o vereador Isaías Xavier saúda a todos, e também comenta sobre os 
festejos de nossa padroeira, com o padre Valdenor à frente, auxiliado 
pelos padres João e Geovane; além da visita do Dom Aurélio e do nosso 
conterrâneo e seminarista Lucas; destaca sobre a festa no polo, muito 
bem organizada, assim como o desfile cívico municipal, o qual muito nos 
encantou ao tratar da história de nossa cidade. Depois, o ver. Júnior 
Lopes saúda a todos, e pergunta ao prefeito ou mesmo ao secretário de 
obras como funciona a questão da iluminação pública, pois todo mês a 
taxa é cobrada de todos os contribuintes, mas que os serviços não estão 
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acontecendo e cobra explicações para tanto. Prosseguindo, fala o ver.ctor.
Félix Araújo que, após suas saudações, parabeniza pelo belo desfile 
cívico que tratou da valorização das serras de nossa cidade e do 
professor Betinho. Acrescenta à fala do seu colega Júnior Lopes; fala 
sobre a precariedade na coleta de lixo; do atraso no pagamento dos 
funcionários; lamenta do pouco caso da gestão em relação a algumas 
emendas conseguidas; reforça a fala da vereadora Marta sobre a falta de 
profissionais especializados no atendimento das crianças com autismo; e 
lembra que a mudança depende do voto do eleitor. Em seguida, o ver. 
Joel Morais saúda a todos e destaca a leitura da Mensagem 24/23, tão 
esperada e que regulamenta o Piso Nacional da Enfermagem, sobre a 
qual haverá futuras e necessárias discussões, na certeza de sua 
aprovação dentro da legalidade, favorecendo esta classe que tanto 1 9
merece essa reposição salarial. Destaca ainda sobre a cobrança de 
populares produtores a respeito do atraso no pagamento das horas de 

der certo, até dezembro vão pagar as horas de tratores"; uma 
p líg 
trator, mesmo já estando na época da colheita; e, ao serem orientados a
rocurar a Secretaria de Finanças, receberam a resposta de que "se tudo 

verdadeira injustiça com estes produtores. Diz de sua emoção com o 
desfile cívico, muito interessante, destacando a participação dos núcleos 
gestores; da secretária da educação, o secretário de Cultura e a 
secretaria de Obras que estiveram diretamente envolvidos no ato. E, 
principalmente aos estudantes que abrilhantaram o evento com suas 
apresentações, aos professores por todo o suporte, assim como também 
às escolas privadas de nossa cidade. Com a fala, o ver. Cleto tece 
elogios ao senhor José Jacinto, também diz da beleza e organização da 
Festa da Padroeira, e que foi tudo em paz; em relação à questão da 
iluminação pública, afirma das muitas ações nas várias localidades, 
mesmo sabendo que muito há pra ser feito. Aparteando-o, o seu colega 
Joel Morais solicita ao mesmo que, ante a sua aproximação com o 
secretário de Obras, que ele possa reforçar sobre a necessidade de 
atenção também à comunidade de Cajazeiras, ao menos na altura do 
espigão, pois a situação tá muito ruim. De volta à fala, o ver. Cleto 
afirma que repassará a demanda de seu colega. E diz que esteve reunido ---
com o prefeito e com o secretário de Obras e se comprometeram a 
agilizar estas questões, apesar das dificuldades. Prosseguindo com a 
presente Sessão, regimentalmente, o presidente passa à ORDEM DO 
DIA, levando a discussão o Projeto de Lei Ordinária n° 24/2023, 
do Poder Executivo Municipal, supracitado, e passa a palavra ao 
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ver. Cleto Alves para que ele fale sobre o mesmo. Ele diz da ,c3gb 
importância do PL, da luta da categoria, da necessidade da 
discussão e, inclusive, solicita ao presidente do SINDCAP que ele 
convide representantes da classe interessada e o seu assessor 
jurídico pra juntos debaterem; e que já foi pensado juntamente 
com o assessor jurídico desta casa sobre a necessidade de uma 
Emenda, retroagindo ao dia primeiro. O ver. Joel afirma que ao 
assistir ao vídeo do prefeito Júnior Saraiva, percebeu que ele 
falou no pagamento retroativo, e que ele gostaria muito que 
estivesse constando na lei; logo, apesar da urgência, é bom 
contar com a presença de representantes da categoria e de 
análise técnica jurídica; questões estas muito importantes a 
serem consignadas num PL de tamanha grandeza como este. O 
ver. Félix afirma que, do jeito que está o PL, algumas pessoas 
podem ficar de fora e, pede ao presidente deste legislativo pra 0,9 
que o presidente do sindicato possa explanar sobre o caso, pois a 
questão é de muita grandeza e se faz preciso uma análise 
aprofundada. O presidente afirma também ser do diálogo; e, no 
ensejo, envia o PLO no 24/23, para análise junto às comissões 
competentes; e lembra que só temos até o dia 20 próximo para o 
pagamento retroativo; assim, combina com os demais vereadores 
para que também seja retroagida a Sessão do dia 20 para o di 
18, segunda-feira, às 18h. E que as comissões irão se reunir co 

c_ 
a assessoria jurídica para a análise. Dando continuidade, leva a 
discussão a Proposição no 041/2023, espécie Requerimento, de 
autoria do vereador Vinícius Saraiva, que faz a defesa da mesma. 
Os vereadores Isaías, Félix, Manoel Cleto reforçam da matéria, 
parabenizando o autor do conteúdo. Inclusive, o presidente 
informa ao senhor Rodrigo Saraiva que na reunião do prefeito 
com o governador ficou pactuada a assinatura do convênio que 
trata da Emenda por ele conseguida, através do ex-deputado 
estadual Valter Cavalcante. E, levando a votação, a matéria d 
ver. Vinícius recebeu aprovação de todos os vereadores e será 
enviado ao poder executivo. Depois, coloca em debate a 
Proposição no 042/2023, espécie Requerimento, de autoria do 
vereador Cleto Alves, que a justifica. Os vereadores Marta, Félix e 
Manoel reiteram a matéria, destacando ser a mesma uma 
questão louvável; e já convidam a todos a participarem deste 
evento voltado às pessoas da bela idade. Posta em votação, a 
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propositura recebeu aprovação unânime; o presidente afirma que 
a data do evento será deliberada e já convida aos colegas 
vereadores a se fazerem presentes. Novamente com a fala, o ver. 
Cleto parabeniza pelo evento da I la Cavalgada, por sua beleza 
organização, através do secretário de Cultura, senhor Bonifácio. 
O ver. Félix diz da triste realidade do cemitério público municipal 
de Capistrano; uma situação desumana e de fazer vergonha. Logo 
após, a palavra é permitida ao senhor Amauri Freire, presidente 
do SINDCAP, que veio falar sobre o Piso salarial Nacional do 
Enfermeiro, do Técnico de Enfermagem, do Auxiliar de 
Enfermagem e da Parteira; ao saudar a todos, diz ser louvável a 
chegada do PLO em questão, assim como a consciência dos 
vereadores desta casa de não colocar de imediato para votação, 
pois tem alguns pontos a serem esclarecidas e discutidas, como a 
diferença dos termos "salário" e "remuneração", e sobre a 
retroatividade, por exemplos; e, no mais, já enviou ao advogado 
do sindicato, Dr. Pedro, para analise. E fica na esperança de que 
na segunda-feira, a questão seja resolvida. Lamenta o fato de 
não ter sido enviado ao Sindicato uma cópia do PLO em debate, 
entendendo como um desrespeito aos servidores. O presidente 
Manoel agradece pela fala do senhor Amauri e já passa a palavra 
aos presidentes das Comissões para a marcação da reunião para 
análise de dito PLO, a fim de ter o tempo hábil para a votação na 
segunda-feira. A vereadora Marta marca o horário da reunião 
para segunda, as 09h; a partir de sugestões dos vereadores Cleto 
e Félix, o presidente propõe que o Amauri já leve uma cópia do 
referido PLO para discussão junto à assessoria do sindicato, pois 
tem a quinta e a sexta para se chegar a um consenso. A 
vereadora Nazaré ressalta da importância de ouvir a opinião dos 
servidores, pois são os maiores interessados na causa. 
Prosseguindo, o presidente verificando que nada mais havia a tratar, 
declara encerrada a presente Sessão Ordinária; antes, marcando a 
próxima para segunda-feira, dia 18 de setembro de 2023. 
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